
 
Eurobarometro: i cittadini europei sostengono il piano di ripresa
NextGenerationEu. "Condizionare i fondi alle riforme"

I cittadini europei sostengono il piano di ripresa dell'Ue, NextGenerationEu. È quanto emerge dal
sondaggio di Eurobarometro diffuso oggi. “Sette intervistati su dieci sostengono il principio di
solidarietà di NextGenerationEu, con gli Stati membri impegnati ad aiutarsi economicamente
reciprocamente per uscire più forti dalla pandemia del Covid-19”, afferma la Commissione europea
in una nota che commenta i dati. Gli intervistati di Malta (85%) e Portogallo (86%) sono i più
favorevoli. Inoltre, quasi due terzi dei rispondenti al sondaggio ritengono che i finanziamenti ai Paesi
Ue, tramite lo Strumento di ripresa e resilienza (Rrf) di NextGenerationEu, “dovrebbero essere
condizionati alla realizzazione di riforme e investimenti concordati”. Su questo gli intervistati in
Croazia (78%) e a Cipro (76%) sono i più favorevoli. Secondo i rispondenti, l’Ue dovrebbe finanziare
soprattutto “la salute (57%), l'energia e le questioni ambientali (48%), l'occupazione e migliori
condizioni di lavoro (37%)”. Il 66% degli intervistati ritiene che NextGenerationEu avrà un impatto
positivo sulle generazioni future: i polacchi sono i più positivi, con il 78%. Per il 61% degli intervistati
“il piano porterà alla crescita economica e alla creazione di posti di lavoro”. Infine, i tre quarti degli
intervistati sono favorevoli al piano RePowerEu per raggiungere una maggiore indipendenza
energetica dalla Russia. Il sostegno maggiore arriva dalla Romania (87%) e dal Portogallo (91%).
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